

УТРАТА

Ушёл в память

Незадолго до смерти Леонид Борисович Байбородин грустно сказал, что многое еще не успел сделать. А ведь самое время пожить! А еще про боль, которая не отпускает и мучает невыносимо... Какими словами было утешить его? Чем облегчить страдания? Помочь чем?

Сильный мужчина, в разные годы – водитель, спортсмен, депутат, инициатор и лидер чернобыльского движения на юге Архангельской области, отстаиватель интересов своих боевых товарищей... А еще просто замечательный человек, обладавший широтой души и замечательной, искренней улыбкой...

В восьмидесятые годы Леонид находился в зоне аварии на ЧАЭС – в качестве ликвидатора ее последствий. Этого стало достаточно для развития тяжелой болезни. Но она не сломила его духа. Можно сказать, до последнего дыхания он боролся. Держался, как мог. Мужественно. Как боец.

...Все мы смертны. Но она, смерть, призрачна, где-то далеко, в будущем. А Леонид ощущал ее: пальцы, вцепившиеся в горло. И когда пытался показать, что всё поправимо; и когда говорил, вышепывая каж-



дое слово... Словно заклинание: я выкарабкаюсь, я выживу, я смогу, я продержусь... Сын вилегодца-фронтовика, тяжело раненого под Ленинградом, он перенял от отца ту же героическую закалку и стойкость.

Он собирался жить долго. Он должен был жить долго!

Но чуда не произошло. 10 мая в 22 часа Леонид Борисович Байбородин ушел из жизни. Но не из нашей памяти.

Владимир НОГОВИЦЫН
Фото автора

Светлой памяти БАЙБОРОДИНА Леонида Борисовича

10 мая ушел из жизни председатель организации НП «Ветераны Чернобыля», прекрасный человек Байбородин Леонид Борисович.

Леонид Борисович родился 2 сентября 1946 года в деревне Дьяконово Вилегодского района Архангельской области. В 1965 году окончил Ильинскую среднюю школу. Помимо среднего образования приобрел специальности электрика, шофера и киномеханика.

Трудовую деятельность Леонид Борисович начал электриком в колхозе. С 1983 года и до выхода на пенсию в 2007 году работал в автотранспортном цехе ЦБК, а затем на предприятии ООО «Автотехсервис» - водителем-машинистом гидроподъемников. За годы работы зарекомендовал себя грамотным специалистом. Какое бы дело не поручалось ему, Леонид Борисович всегда выполнял его добросовестно и умело. Водил легковые автомобили, самосвалы, перегонял новые автомобили с заводов от Кургана до Сегежи. За все годы работы от заказчиков не поступало ни одной жалобы, что свидетельствовало о высокой степени ответственности. Леонид Борисович являлся не только профессионалом своего дела, но и хорошим воспитателем молодежи: готовил молодых специалистов.

После выполнения правительственного задания по ликвидации аварии на ЧАЭС в 1987 году Байбородин Л.Б. создал одну из первых в СССР организацию «Ветераны Чернобыля». Одними из первых в стране коряжемские ликвидаторы получили удостоверение и нагрудные знаки, государственные награды. Сколько труда, времени и нервов потратил на это Леонид Борисович! Это и встречи чернобыльцев, выпуск материалов, фотоэкспозиции, выставки в редакциях газет, музеях, университетах района, юга Архангельской области и не только чернобыльцев, но и ветеранов подразделений особого риска. Поиск и подготовка документов для

создания новых организаций. Все это заслуга Байбородина Л.Б. Его усилиями созданы организации в Красноборском районе и Котласе. Благодаря настойчивости Леонида Борисовича многие вопросы ветеранов удалось решить.

Байбородин Л.Б. дважды избирался депутатом в городскую Думу МО «Город Коряжма», деятельность депутата была отмечена благодарностью городской Думы.

Необходимо отметить, что Леонид Борисовича знают и как спортсмена, он участвовал в различных соревнованиях как в России, так и в чемпионатах Европы и мира, имеет награды.

Леонид Борисович любил жизнь во всех ее проявлениях. Он увлекался рыбалкой, любил собирать грибы, ягоды, занимался огородом. Кроме того, Леонид Борисович – член Союза журналистов России, фотокорреспондент.

За свой труд Леонид Борисович удостоен государственной награды – медали ордена «За заслуги перед Отечеством II степени».

За личный вклад в активную деятельность общественной организации «Ветераны Чернобыля», направленную на социальную защиту граждан, за личное участие в создании благоприятных условий жизни ветеранов Чернобыля Леониду Борисовичу присуждена премия Мэра города 2006 года, имеются также почетные грамоты администрации города.

Ежегодно 26 апреля Леонид Борисович собирал всех чернобыльцев на вечер встречи, чтобы подвести итоги года, обсудить проблемы, вспомнить Чернобыль и почтить память тех, кого уже не стало. Теперь наш долг – продолжить дело Леонида Борисовича.

Скорбим и выражаем глубокое соболезнование родным и близким.

Светлая память об активном общественном деятеле Байбородине Леониде Борисовиче навсегда останется в сердцах горожан.

В.И. Елезов, Е.Н. Яковлева, В.А. Мальчихин, М.В. Казакова

Прощание с Байбородиним Леонидом Борисовичем состоится сегодня, 12 мая, в 13 часов в прощальном зале города Коряжмы.

Глава муниципального образования «Город Коряжма» В.И. Елезов и администрация города выражают искренние соболезнования Зинаиде Михайловне Костиной, директору муниципального учреждения «Коряжемская централизованная библиотечная система», и Ольге Михайловне Хомяковой, начальнику Котлашского почтамта УФПС Архангельской области – филиала ФГУП «Почта России», в связи со смертью самого дорогого человека – мамы Косиковой Зои Михайловны.